



初中生王祖帅救人义举获点赞无数

通讯员 俞政海



点时，突见一小女孩跌落洞沟水库，围观的人们可能都不会水，又够不着水中挣扎的女孩，都在焦急地大喊救命。目睹此景，王祖帅不顾自己也不甚会水，一个箭步冲下水去，抓住小女孩推往岸边。小姑娘得救了，他却慢慢向水中沉去，幸好两名会水青年及时赶到，多次潜入几米深的水里，才把已经沉在洞底的王祖帅救上岸。在众人帮助下，王祖帅被送到医院抢救，次日才脱离危险。

王祖帅舍己救人的事传开后，在全县引来滚滚爱心，县领导、教育局等相关单位和许多社会爱心人士纷纷前往看望，慰问这位小英雄；学校和班级师生代表第一时间赶赴县医院，向王祖帅送上关切、鲜花和祝福。县教育局组织全县中小学生向王祖帅同学学习，

县教育系统关工委密切配合各中小学采取多种方式宣传王祖帅，让同学们从王祖帅身上看到做人的准则、努力的方向，进一步理解社会主义核心价值观的真谛，立志从小做起，养成美德，做全面发展的接班人。

王祖帅出生于一个质朴的农民家庭，良好的家庭教育造就了他淳厚友善的性格，班主任谭秋伟老师介绍说：“王祖帅在校表现优秀，是个全面发展的好学生，平时认真学习，尊敬老师，关心集体，特别乐于助人，和同学们相处相当融洽。这一次舍己救人的行动，是他平时养成美德的集中体现。”

目前，灌云县各中小学正兴起学习王祖帅的热潮，近10万学生以王祖帅为榜样，弘扬社会新风，模范践行社会主义核心价值观。

4月10日，勇救落水儿童的王祖帅同学被灌云县委、县政府授予“见义勇为好少年”称号。

王祖帅是灌云县杨集初级中学八(1)班学生，4月2日即清明小长假第一天的下午，他在县城大伊山风景区游览，路过老龙涧景



把学校安全工作抓实抓细抓好

4月8日，全国学校安全工作电视电话会议在京召开。教育部部长袁贵仁要求，下一阶段各地各学校要针对校园欺凌、上下学交通安全、溺水事故、校园拥挤踩踏事故等突出问题进行专项治理，“把学校安全工作抓实抓细抓好”。

27部门联手关爱保护留守儿童

经国务院同意，4月5日，由民政部等27个部门建立农村留守儿童关爱保护工作部际联席会议制度，统筹协调全国农村留守儿童关爱保护工作。

全国中小学生艺术展演开幕

4月11日，全国第五届中小学生艺术展演在青岛开幕，来自全国633所学校的7000余名中小学师生参加。本届展演以“阳光下成长”为主题，首次邀请香港和澳门特别行政区的学生参加，并首次举办全国农村学生艺术实践工作坊。



植树节后话护绿

左云英

每年植树节前后，同学们都会种下一棵棵小树苗。但是，在我们的周围，还存在一些不和谐、不文明的造绿不护绿的现象，如攀折花木、随意穿行绿化带等。那同学们应该怎么做呢？

没错，同学们要从小养成爱绿护绿的好习惯，从自己做起，从小事做起，增强护绿意识，做到心中有绿、手上护绿、足下惜绿，不践踏草坪、不打扰小花小草、不攀折树枝花木，让它快乐长大；其次要当好宣传员，同学们要将爱绿、护绿知识向爸爸妈妈、爷爷奶奶、周围邻居做宣传，做一个保护绿化的义务宣传员；同时，还要当好小小监督员，当看到家长把树木当成晾衣架时，当爷爷奶奶扒掉草坪种蔬菜时，当爸爸妈妈把车停在绿地时，要勇敢地站出来说“不”。

只要人人对绿化都出一份力，我们的生活环境就会天更蓝，水更清，山更秀。

捕蝉乐

常熟市徐市中心小学杨塘分校五(6)班 黄文彦
指导老师 胡雯

暑假，太阳炙烤着大地。二姨村前的那几棵大树上，传来了“知了，知了……”的叫声，我多么想捉上几只蝉啊！

经过一番准备，我提着一只自制的笼子，扛着用塑料网、竹竿制成的捕蝉工具，向大杨树跑去。

在一棵大树下，我看了一只蝉正趴在树干上，我高兴地跳了起来，举着网兜一下扑过去了。第一次捕蝉的我太激动了，还没等到下罩，蝉“吱”的一声飞走了。

“意欲捕鸣蝉，忽然闭口立。”看来捕蝉得轻手轻脚。于是，我小心翼翼走向树下，只见一只蝉趴在树杈里。我轻轻地、慢慢地移动竹竿，可是这次下罩时，蝉从树杈的空档里飞走了，第二次捕蝉又失败了。原来捕蝉不仅要不能让蝉发现，还要注意蝉停歇的位置，当网兜罩上去时，蝉只有走投无路才会落网。

这次我仔细观察，发现一只蝉趴在树干上，我屏住呼吸躲在树旁，当竹竿离蝉只有两寸远时，猛地一下罩住，蝉还不知道是咋回事，就“扑、扑、扑”地落在网兜里了。“捉到了！”我高兴地又蹦又跳，把蝉放进笼子里。

我提着装满蝉的笼子回了二姨家，二姨看见了，直夸我聪明！只要善于观察，勤于思考，我一定能体验到更多成功的乐趣。

金鱼睡觉

徐州市铜山区单集镇八湖小学二(1)班 夏语晨
指导老师 贺娟

妈妈买回四条金鱼，非常漂亮，有红色的、金色的、黑色的，它们每天都在快活地游来游去。

有一天，我写完作业，忽然发现两条小鱼在鱼缸里一动也不动。我连忙叫喊着：“妈妈，我家的小鱼死了。”说着眼泪就不听话地流了出来。妈妈抚摸着我的头说：“孩子，别哭，小鱼没死，你看它们在睡觉呢。”我连忙止住哭声说：“小鱼在睡觉？你骗人的吧！”妈妈说：“当然了，当你看到小鱼停在水中不游，只有鳃在动，那它们多半就在睡觉了。当然，在鱼类当中也有睡觉比较讲究的，像‘南洋鹏嘴鱼’在睡觉前会吹出一个大泡泡，然后自己钻进去，只在嘴边留个小孔，就像睡在帐篷里一样。这种泡泡是它们身体分泌的一种特殊的胶状物质，能够遇水硬化。”

哦，原来小鱼没死，在睡觉呢！大自然真有趣！



以前对中学的印象就是各种考试和作业，心里一直挺惧怕的，刚入学那会儿对新环境不适应，所以第一次考试考得很差。但是，后来这种轻松和谐的环境，同学间友好和睦的关系，让我逐渐适应了，考试成绩也越来越好。

这样的环境也激发了同学们积极进取的精神，初一年级的教师办公室，常常被12班的同学们堵得水泄不通。“大家都在向老师请教问题，我们班学习上相互竞争的气氛特别浓，就连我的同桌，一个原来腼腆内向的姑娘，现在也变得活跃起来，上课积极举手发言。”袁文静说。

在扬州市中小学教室文化建设评比活动中，翠岗中学初一(12)班获得了月度“最有范儿的班级”称号，而同学们的目标是年度总冠军。

“小记者会”微信
快来扫一扫



“十三五”规划面临的国际国内形势

高于城镇居民。

艰巨任务：

一是国际环境复杂性前所未有的，全球还处在金融危机的曲折复苏过程中，要利用也要防控；二是国内经济进入新常态，发展还存在不平衡、不协调、不持续的地方，要改善。

总之，机遇大大的，挑战多多的。



图说新闻

4月7日，东海县青湖中心小学的同学们走进家乡桃园观察探究。青湖镇是远近闻名的“桃乡”，学校通过开发实施“桃文化”校本课程，提高同学们的综合能力。

通讯员 刘泊
付兆坤 摄



我们的班级最有范儿

本报记者 郭瑞 通讯员 张志强

人一种向上的力量。

最引人瞩目的是黑板右下角一块公告牌，上面写着“明天下雨别忘了带伞哦”的温馨提示。袁文静介绍，“大黑板是老师上课用的，这个小黑板的功能是班干部在上面提醒发布一些班级事务。有了它就可以让很多事情提前公开，让班级秩序更有条理，也好让同学们参与到班级的管理中。”

后门的角落里，一个黑色的架子上摆放着各种学习用品，“诚信超市”的招牌和促销海报，给恬静文雅的书香环境增添了几分热闹。袁文静说：“这个小超市的作用可大，不仅方便了大家，还能培养人与人之间的信任，诚信让班级关系更融洽了。”

王泽涛同学觉得班级就是温馨的家，“我

高邮市菱塘民族初中

告别金色童年 唱响火红青春

本报讯 4月8日，高邮市菱塘民族初中举行十四岁青春仪式，同学们“告别金色童年，唱响火红青春”。

活动由序曲、在队旗下成长、迈入青春、青春闪光、青春万岁五个篇章组成。师长们勉励同学们珍惜14岁青春年华，迈好青春第一步，树立远大理想，把握黄金时刻，学好文化知识，走好人生的十字路口；严格要求自己，不断创新，不断进步。

通讯员 吴学兵

海门实验学校附属小学

校园阅读节开幕

本报讯 4月8日，海门实验学校附属小学第九届校园阅读节启动。

阅读节期间，学校将开展一系列丰富多彩的读书活动，有一年级的“我是故事娃”，二年级的“童谣传唱”，三年级的“我说我秀”，四年级的“儿童剧表演”，五六年级的“学生大讲坛”。

除了分年级的活动，学校还将开展阅读与写作大赛，组织观赏集团各成员校精心编排的“我喜爱的一本课外书”节目等。

特约记者 黄文成
通讯员 方海娟

沛县孟寨小学

学“两史” 听党话 跟党走

本报讯 4月7日，沛县栖山镇孟寨小学开展“学党史，学国史，听党话，跟党走”主题教育活动。

镇党委孟昭民为全校600多名师生作“学党史，学国史，听党话，跟党走”报告。同学们深深认识到：没有共产党，就没有新中国；没有共产党，就没有我们幸福美满的今天。更加坚定了听党话，跟党走的决心。

据悉，学校还将围绕主题开展征文、演讲等活动。通讯员 孟辉